
Αποχαιρετισμός στην αγαπημένη, μονάκριβη αδελφή μου Πόπη*

Έφυγε η Πόπη μας, η γενναία Πόπη, που υπήρξε αγωνίστρια σ’ όλη της τη ζωή. Η Πόπη
που νίκησε τόσες και τόσες σοβαρές αρρώστιες για 15 χρόνια με ένα ιατρικό ιστορικό
που όμοιο του δεν είχαν ξαναδεί όλοι οι γιατροί που την παρακολουθούσαν. Όπως είπε η
εντατικολόγος στη ΜΕΘ που τελικά κατέληξε, ήταν πιο πλούσιο και από βιβλίο του Χάρι
Πότερ.

Δεν θα την ξεχάσω ποτέ από μικρή να διαβάζει ασταμάτητα βιβλία από τη βιβλιοθήκη
του Κοραή στη Χίο. Δε θα ξεχάσω όλα αυτά τα θαυμάσια που μου έλεγε για τη γέννηση του
κόσμου, τη μεγάλη έκρηξη, τις επιστήμες την Ιστορία.

Πόσο καθαρό μυαλό είχε από παιδί, πόσο οξυδερκής, μεθοδική, επιμελής και τακτική ήταν,
δε θα ξεχάσω ποτέ τα τετράδιά της που ακόμη και στο τέλος της χρονιάς ήταν σαν
ολοκαίνουργια τυπωμένα βιβλία. Ακόμη και λίγο πριν το τέλος, ο τρόπος που οργάνωνε την
καθημερινότητα της, τα φάρμακα της με τα αναλυτικά καλοφτιαγμένα excel ήταν
αξιοθαύμαστος!

Η Πόπη συμμετείχε δίνοντας όλο το είναι της, με απεριόριστη προσήλωση και πολιτικό
βάθος τις πολιτικές κοινωνικές και συνδικαλιστικές συλλογικότητες που επέλεξε.

Την ΟΚΔΕ στην αρχή, την Επιτροπή για το Στρατό, την Πρωτοβουλία Ζωγράφου, την ομάδα
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Άκρα Αριστερά, την Κίνηση για τα Πολιτικά και Κοινωνικά Δικαιώματα, το περιοδικό Δρόμοι,
το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών, το Σύλλογο Άνω Αμπελοκήπων, την ΑΝΤΑΡΣΥΑ μέχρι
σήμερα.

Παράλληλα η ανθρώπινη, αυθόρμητη αλληλέγγυα Πόπη, που λάτρευε τη ζωή τη ρουφούσε
με τη αύρα μιας έφηβης που δε γέρασε ποτέ. Με το ίδιο πάθος που υπερασπιζόταν μέχρι
τέλους τις απόψεις της, που δεν φοβόταν να συγκρουστεί, πάντα παρούσα στους αγώνες
μέχρι το τέλος όσο της επέτρεπαν οι δυνάμεις της, με το ίδιο πάθος ερωτεύονταν, χόρευε,
έπινε, τραγούδαγε, ταξίδευε! Ήταν η ζωντανή χαμογελαστή Πόπη, κέντρο της παρέας,
ενδιαφέρουσα, αστεία, γοητευτική.

Δε θα ξεχάσω με πόσο ηρωισμό αντιμετώπισε τα πολύχρονα, σοβαρά και δύσκολα
προβλήματα υγείας, με δύναμη, σθένος, αισιοδοξία. Παρά τα όσα βίωνε πάντα ήταν εκεί για
μας με ενδιαφέρον αγάπη και φροντίδα να βοηθήσει ακόμη και για το μικρότερο πρόβλημά
μας. Τίποτα δε θα είναι το ίδιο χωρίς την παρουσία, την κρίση, τη γνώμη, τις συζητήσεις
μας.

Θερμά συλλυπητήρια στο σύντροφο της ζωής της τον Οδυσσέα που στάθηκε μέχρι τέλους
βράχος στο πλευρό της, τις φίλες και φίλους που ήταν σε όλα δίπλα της, τις
συντρόφισσες και συντρόφους.

Ευχαριστούμε πολύ τους γιατρούς και τους νοσηλευτές που τη φρόντισαν στα
νοσοκομεία που νοσηλεύτηκε και ιδιαίτερα τη γιατρό της κα. Μήγκου στο νοσοκομείο
Αλεξάνδρας και τους κ. Ντίνο και κ. Δημητρέλλη από τον Άγιο Σάββα που τη στήριξαν όλα
αυτά τα χρόνια.

Πόπη θα μου λείψεις πάρα πολύ, όπως θα λείψεις και στην αγαπημένη σου ανιψιά
Ελένη που τόσο αγαπούσες και σε αγαπούσε! Θα είσαι μέσα μας πολύτιμη, αγαπημένη και
μοναδική!

Καλό ταξίδι αγαπημένη μου αδελφή, φίλη, συντρόφισσα! Δυνατή, γενναία αγωνίστρια μέχρι
το τέλος.

*Πρόκειται για τον αποχαιρετισμό της Έφης Γανιάρη στην αδελφή της Πόπη, κατά την
πολιτική κηδεία στο Α’ Νεκροταφείο, την Τετάρτη 11 Φλεβάρη 2026.
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